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Příběhy našeho města z dob minulých

Prohlášení samostatnosti českoslovens- 
kého státu v Úpici 28. října 1918 
(záznam z úpické kroniky sepsané panem Vilémem Schreiberem)

První zprávu o převratu v Praze telefonoval do Úpice své manželce v pon-
dělí 28. října 1918 po poledni Josef Nedvídek.
Sám továrník Nedvídek o tom vypravuje: „Za příčinou nákupu bramborů 
pro městskou aprovizaci (zásobování) dlel jsem od 26. do 28. října jako 
předseda aprovizačního výboru v N ěmeckém Brodě a  na  velkostatku 
ve Světlé nad Sázavou, odkud jsme jeli s majitelem velkostatku Richar-
dem Morawetzem dne 28. října přes Kolín do Prahy, abychom tam opat-
řili potřebné osvědčení pro dopravu bramborů. 
Vlak jel pouze do K olína a  později teprve do  Prahy. Jakmile jsme 
z vlaku vystoupili, bylo to kolem desáté hodiny dopoledne, zpozoro-
vali jsme, že se na nádraží v Kolíně děje něco neobyčejného. Zřízenci 
dráhy i obecenstvo jásalo „Rakousko kapitulovalo, máme vlastní stát, 
jsme svobodni!“ Chtěje se přesvědčiti o pravdivosti kolující zprávy, 
spěchal jsem na telegrafní úřad, kde mně tuto radostnou zvěst potvr-
dili. Nyní bylo mým jediným přáním, abych co nejdříve tuto událost 
zvěstoval do Úpice. Běžel jsem tedy do města na telefonní úřad a žá-
dal jsem, aby mne co nejdříve spojili s Úpicí čís. kl. 10, a tak před 
jednou hodinou odpoledne hlásil jsem telefonicky do Úpice své man-
želce rozčilen radostí, že prohlášena byla v Praze naše samostatnost.
Na  to manželka moje ihned osobně zpravila o  nastalém převratu 
starostu Pitaše, notáře Vlacha, továrníka Těmína a jiné osoby, takže 
za  půl hodiny zvědělo tuto historickou událost celé město. Takový 
blahý pocit a uspokojení, že jsem byl první, který milému městu Úpi-

pokračování na straně 3

28. října 1918 po páté hodině odpolední oznámil starosta města Václav Pitaš 
lidem shromážděným na náměstí, co se stalo v Praze.
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Informace ze 43. zasedání zastupitelstva města
Poslední srpnovou středu se konalo 43. zasedání zastupitelstva města. Přítomno bylo  
10 zastupitelů, 1 člen se omluvil a 2 byli nepřítomni bez omluvy. Jednání zahájil starosta města 
v 17:00.

Z majetkových věcí byly řešeny nákup a prodej pozemkových parcel, schváleno zřízení věc-
ných břemen a převod hydrantu v ul. Ludvíka Středy do majetku města. Dále pak bylo schvá-
leno uzavření smlouvy o dílo se zhotovitelem Jan Jarouš se sídlem Batňovice na rekonstruk-
ci bytu čp. 558 v ul. Pod Městem za celkovou částku 970 954,81 Kč včetně DPH a uzavření 
smlouvy na dodávku 6 ks parkovacích automatů se společností Gemos Dopravní systémy, a.s. 
se sídlem Praha 9, za částku 1 223 310 Kč včetně DPH. Dále se zastupitelé zabývali problémem 
na st.p. č. 306/2, kde existovala neevidovaná černá stavba – kolna ve velmi špatném technic-
kém stavu, která byla pravděpodobně součástí původního domu, který byl před několika lety 
demolován. Stavba hrozila zřícením a odbor výstavby vydal rozhodnutí o neodkladné demolici 
a majetkový odbor demolici zajistil. Náklady na demolici jsou 371 883,29 Kč včetně DPH, de-
molice byla provedena firmou Odolovská stavební s.r.o. Město Úpice je majitelem 5/13 stavební 
parcely. Náklady na demolici budou rozděleny na 13 dílů a majitelé byli na společné schůzce 
vyzváni ke  spoluúčasti na nákladech. Všichni účastníci schůzky souhlasili s  tím, že převe-
dou své podíly (každý svou 1/13) na Město oproti 1/13 nákladů na demolici. Zastupitelé tudíž 
schválili nákup těchto podílů od stávajících majitelů.

Dále přišly na řadu finanční otázky. Bylo schváleno rozpočtové opatření č. 6/2022 vč. změ-
ny výše příspěvku na provoz Technickým službám města Úpice, v souladu s nařízením vlády 
č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě navýšení 
platových prostředků zaměstnanců města o 10 %. Dále zastupitelé vzali na vědomí změnu roz-
počtové skladby sociálního fondu městského úřadu, schválili navýšení příspěvku zřizovatele 
do rozpočtu Sportovního a turistického centra Jestřebích hor o 350 000 Kč a neschválili po-
skytnutí finančního příspěvku na akci Pohádkový les 2022 v Havlovicích. Vzali též na vědo-
mí podání žádosti do dotačního programu „Investiční účelové dotace pro JSDH obcí – výzvy 
JSDH_V1_2023 – Pořízení nové cisternové automobilové stříkačky z rámcové dohody“ za úče-
lem pořízení nové CAS20/4000/240 – S2R a schválili nákup požární stříkačky od firmy Pavliš 
a Hartman spol. s.r.o., typ PH ALFA2 BS 23HP s příslušenstvím za cenu 141 821 Kč s DPH. 
Schváleny byly pro r. 2023 alokace pro jednotlivé dotační výzvy poskytované Městem Úpi-
ce: SPORT – příspěvek na činnost 1 000 000 Kč, SPORT – dotace na jednorázovou aktivitu 
500 000 Kč, KULTURA – příspěvek na činnost 190 000 Kč, KULTURA – dotace na jednorá-
zovou aktivitu 180 000 Kč, SOCIÁLNÍ OBLAST– příspěvek na činnost 70 000 Kč a SOCIÁL-
NÍ OBLAST – dotace na jednorázovou aktivitu 30 000 Kč.

V  závěru vzali zastupitelé na  vědomí Zprávu o  hospodaření MěVaK Úpice za  r. 2021 
a schválili nákup vozidla Durso Multimobil X 4x4 s lisovací nástavbou pro sběr a odvoz ko-
munálních a tříděných popelnicových odpadů z prostředků Technických služeb města Úpice.

Usnesení ze  43. zasedání Zastupitelstva města Úpice je zveřejněno na  úřední desce 
a na webových stránkách Města Úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Výsledky voleb v Úpici

Slovo starosty
Vážení občané,
skončil nám srpen, skončily prázdniny 
a děti se nám již vrátily do škol. Já bych 
se ale rád ohlédnul za posledním měsí-
cem prázdnin.

Začátkem měsíce srpna se uskutečni-
lo druhé promítání letního kina pod di-
vadlem. Myslím, že obě promítání byla 
úspěšná a užili jste si je. Chtěl bych po-
děkovat jak městskému kulturnímu stře-
disku za  organizaci, tak divadelníkům 
za zajištění občerstvení.

I  investiční akce pokračovaly v  srp-
nu plném proudu. Byly dokončeny opra-
vy dvou komunikací - a to v ulici Národ-
ní a C helčického, kde bylo dokončeno 
i podélné stání pro návštěvníky hřbitova.

Započala i  kompletní rekonstruk-
ce schodů mezi ulicemi Dr. A . Hejny 
a Dr. E. Beneše. Schody už jsou hotové 
a zbývá jen nainstalovat zábradlí.

Další akcí, která se začala v srpnu re-
alizovat, je parkovací stání u městského 
penzionu, které bude sloužit pro návštěv-
níky penzionu, ale i občanům města.

Na  začátku měsíce jsme byli převzít 
nový vůz pro pečovatelskou službu, je-
hož pořizovací cena byla něco málo přes 
400  000 Kč. Automobily  pečovatelské 
služby bude potřeba i  v  budoucnu po-
stupně vyměnit z  důvodu jejich stáří 
a také i kvůli zvyšování provozních ná-
kladů starších vozů.

Sice to je můj poslední informační 
článek před komunálními volbami, ale 
ani tak nezahálíme. Rádi bychom za-
stupitelstvu předložili rozpočet na příští 
rok i možné plánované investice. Teď už 
jen bude záležet na novém složení zastu-
pitelstva, zda se tohoto rozpočtu bude  
držet, či nikoliv.

Na závěr bych Vám chtěl za celé stáva-
jící období mého starostování moc podě-
kovat. Byly to trochu vypjaté časy díky 
mimořádným událostem jako například 
covid a  válka na U krajině. Jsem hrdý 
na to, jak skvěle jste se právě v takových 
chvíli zachovali, dokázali si pomáhat 
a tím jste mi i spoustu věcí usnadnili. 

Petr Hron, starosta města Úpice

Počet
volených

členů zastup.

Počet 
volebních 
obvodů

Okrsky Voliči
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasycelkem zpr. v %

15 1 6 6 100,00 4 420 1 851 41,88 1 851 25 364

Kandidátní listina Hlasy

Po
če

t 
ka

nd
id

át
ů

Přepočtený zá-
klad dle počtu 

kandidátů

Přepočtené % 
platných hlasů Po

če
t 

m
an

dá
tů

číslo název abs. v %

1 Pro Úpici 2 080 8,20 15 25 364,00 8,20 1
2 Komunistická str. Čech a Moravy 1 587 6,26 15 25 364,00 6,25 1
3 Žít v Úpici (LES a nezávislí) 12 209 48,14 15 25 364,00 48,13 9
4 Občanská demokratická strana 2 217 8,74 15 25 364,00 8,74 1
5 Úpičtí patrioti 2 248 8,86 15 25 364,00 8,86 1
6 VOLBA PRO MĚSTO 1 003 3,95 15 25 364,00 3,95 0
7 KDU-ČSL 1 134 4,47 15 25 364,00 4,47 0
8 Svoboda a př. demokracie (SPD) 2 886 11,38 15 25 364,00 11,37 2
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Prohlášení samostatnosti...
dokončení z úvodní strany

ci mohl podati tuto blahou zprávu, neměl 
jsem ve svém životě!

Vzrušující zpráva, která se rychle šíři-
la, změnila ihned obvyklý život v  městě 
našem. Na ulicích nastal čilý ruch a záhy 
objevily se na domech prapory národních 
barev. Na spořitelně vlála americká vlajka. 
Hloučky rokujících lidí v ulicích se mno-
žily, radostné tváře a  povznesená nálada 
jevily se všady, zvláště u vojínů, kteří byli 
právě na dovolené. Za chvíli nebylo vojína, 
který by neměl národní kokardy na místě 
strženého označení vojenského nebo vy-
znamenání válečného. Také každý občan 
i  občanka zdobil se slovanskou trikolo-
rou a  děti národními praporečky. Práce 
v  továrnách byla o  ½ 1 hodiny odpoled-
ne zastavena, dělnictvo vyšlo na  náměstí 
a k němu připojily se i ostatní vrstvy oby-
vatelstva. Lid volal po veřejném projevu.

Starosta města Václav Pitaš dlouho roz-
mlouval lidem shromážděným na náměstí 
projevy ty, ježto zatím nedošly oficielní 
zprávy. Telefonováno bylo do  okolních 
měst, ale ani tam nevěděli nic podstatného. 
Teprve k páté hodině odpolední docházely 
určitější zprávy o tom, co se dělo v Praze. 
V  důsledku toho vylíčil shromážděným 
zástupům na  náměstí starosta Pitaš do-
jemnými slovy dějinný význam a vážnost 
okamžiku a prohlásil, že samostatnost čes-
koslovenského státu bude náležitě oslave-
na, jakmile dojdou zprávy úřední. Krátký 
proslov starostův stačil, aby si lid oddechl 
po vzrušení a nejistotě, a když si byl uvě-
domil, že je konec rakouského jha a  po-
čátek naší svobody, rozcházel se radostně 
po ulicích. 

Večer členové „Sokola“ a  spolku mlá-
denců „Úpavan“ uspořádali průvod s lam-
piony a  hudbou po  městě. Rušný život 
v ulicích trval do pozdních hodin nočních 
a z hostinců a kaváren ozýval se radostný 
zpěv a  tanec. Do  rána byly strhány a po-
hozeny na ulicích odznaky bývalé monar-
chie, dvouhlavé orly z pošty, berního úřa-
du, notářství i trafik. Tak skončil první den 
svobody v Úpici.

Ráno dne 29. října došla první telegra-
fická úřední zpráva o  prohlášení samo-
statnosti a  první zákon prozatímní vlády, 
který na  náměstí předčítal zástupu lidu 
Ing. Ludvík Těmín. Na to v poledním čase 
za zpěvu národních písní sňal strojník Če-
něk Matouš orla okresního soudu ze staré 
radnice a nahradil jej prozatímně českoslo-
venským znakem z látek, který byl ve vče-
rejším průvodu nesen jako standarta.

Milan Ježek, kronikář města Úpice

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Senioři, nedejte se!
Úpice bude ve středu 26. října 2022 od 10 hodin hostit zajímavé představení. Her-
ci Divadla VeTři přivezou do úpického Divadla Aloise Jiráska preventivní pro-
gram „Senioři, nedejte se!“. Akci pořádá Policie České republiky ve spolupráci 
s Místní akční skupinou Království – Jestřebí hory, o.p.s.

Interaktivní program Policie ČR podpořil Odbor prevence kriminality Ministerstva 
vnitra. Zaměřený je hlavně na seniory, kterým přináší rady a informace proti majetko-
vé kriminalitě nebo telefonickým či internetovým podvodům. Herci z Divadla VeTři 
zahrají zinscenované minipříběhy podle skutečných případů. „Zhruba hodinovému 
programu bude přítomen i policejní preventista, který v případě zájmu k  seniorům 
promluví a  zodpoví jejich dotazy. Pro diváky budou v  rámci programu připraveny 
i  různé preventivní materiály,“ vysvětluje Jan Balcar, ředitel spolupořádající MAS 
Království – Jestřebí hory. Zájemci o představení se mohou do 19. října registrovat 
na e-mailové adrese redakce@kjh.cz, na  telefonním čísle 730 164 404 nebo poštou 
na adrese: MAS Království – Jestřebí hory, Regnerova 143, 54232 Úpice. Více infor-
mací je na www.kjh.cz. 						               Petr Záliš
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Zubní pohotovost v září 2022
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

1.–2. 10. MUDr. Irena Millerová Nám. Karla Čapka 147, M. Svatoňovice 499 886 384

8.–9. 10. MUDr. Věra Holubcová Polská 91/14, Trutnov 499 879 116

15.–16. 10. Zubní ordinace J. Lázně s.r.o. Černohorská 85, Janské Lázně 731 732 177

22.–23. 10. MDDr. Vojtěch Novotný U Hřiště 212, Trutnov 737 020 017

28. 10. ZDRAVÝ ÚSMĚV TU s.r.o. Polská 367, Trutnov 703 352 799

29.–30. 10. ZAPA stomatologie s.r.o. Polská 367, Trutnov 499 818 003

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Pořadatelé jako každoročně zajistili svo-
zové autobusy. Do dějiště olympiády dora-
zili sportovci narození v roce 1957 a starší. 
Přijeli z Havlovic, Úpice, Rtyně v Podkr-
konoší, Pilníkova, Trutnova, Chotěvic, 
Dolní Olešnice, Hajnice, Vítězné, Batňo-
vic, Malých a V elkých Svatoňovic, Lib-
ňatova, Suchovršic, Mezilečí, Radvanic, 
Starých Buků, Hronova, Kocbeří i M ar-
koušovic. Reprezentanty svých měst a obcí 
na místě podpořila řada starostů. Soutěžilo 
se v minigolfu, hodu míčkem, skoku dale-
kém a vrhu paličkou nebo válečkem na cíl. 

Po  úvodních proslovech zněla havlo-
vickým areálem česká hymna. Pak už se 
začalo sportovat a k vidění byly úctyhodné 
výkony! „Jsem tu poprvé, je to povedená 
akce. Skočil jsem skoro dva a  půl metru 
do dálky, ale píchlo mě ve svalu,“ hodno-
til s úsměvem svou premiéru na olympiádě 
Štefan Anděl z D olní Olešnice. V H av-
lovicích dokonce padaly rekordy, domá-
cí olympionik Jiří Drejsl hodil míčkem 
do  vzdálenosti 40 metrů. „Je to výbor-
né, jezdíme sem už čtrnáct let, vždy jsme 
spokojení,“ pochválila pořadatele devěta-
osmdesátiletá Jiřina Řeháková z H ajnice. 
Nejstaršími účastníky byli tentokrát Marta 
Libotovská (rok narození 1927) a Alexan-
der Žemlička (1932), oba dorazili z úpické-
ho Senior domu Beránek. 

Do  sportování pod pomyslnými pěti 
kruhy se zapojil i Miloslav Tohola ze spo-
lupořádající TJ Sokol Havlovice, ve skoku 
dalekém zapsal výborných 370 centimet-
rů. „Účastníci byli natěšení, užívali si to. 
Chtěl bych poděkovat za pomoc při orga-
nizaci havlovické škole, úpickému gymná-
ziu i našemu cyklistickému oddílu Šlapeto 
za  zajištění tradičního občerstvení,“ ne-
šetřil chválou Tohola. 

Početné zastoupení mělo na  olympiádě 
jako každý rok město Pilníkov. „Skuteč-
ně není důležité zvítězit, ale zúčastnit se. 

Havlovičtí olympionici překonávali rekordy
Tři stovky účastníků, čtyři soutěžní disciplíny, dobrá nálada i nově navázaná přátel-
ství. 14. ročník Olympiády pro starší a dříve narozené se zkrátka vydařil. Oblíbenou 
akci znovu hostil všesportovní areál v Havlovicích. Sportovně – společenské setkání 
tradičně uspořádaly Místní akční skupina (MAS) Království – Jestřebí hory, o.p.s.  
a Tělovýchovná jednota Sokol Havlovice.

Trénovali jsme a přineslo to ovoce, zvládli 
jsme akci bez újmy na zdraví. Užili jsme si 
to, ani počasí nás nezlomilo,“ hodnotil tre-
nér, roztleskávač a masér veselé pilníkov-
ské party, starosta města Josef Červený. 

Moderátorem setkání byl opět ředitel MAS 
Království – Jestřebí hory Jan Balcar. Pří-
tomné mimo jiné pozval na preventivní di-
vadelní představení „Senioři, nedejte se!“, 
které místní akční skupina uspořádá spo-
lečně s Policií ČR ve středu 26. října 2022 
v Divadle Aloise Jiráska v Úpici.

Přestože meteorologové varovali organi-
zátory olympiády před špatným počasím, 
hlavní program včetně sportovní části se 
obešel bez deště. Během odpoledního lijá-
ku se všichni schovali pod připravené sta-
ny. Poté se obloha zase protrhala a mohlo 
dojít na  vyhlášení tomboly a  doprovodný 
program, který obstaraly tělocvičné jed-
noty Sokol z Ú pice a  Červeného Kostel-
ce. V H avlovicích se také prezentovaly 
společnosti Barta.bike, Hvězdárna Úpice, 
Frolen, Regionální potravina Královéhra-
deckého kraje a Fitness Food Menu Úpice. 
Záštitu nad akcí opět převzal radní Krá-
lovéhradeckého kraje pro zdravotnictví  
Zdeněk Fink. Podrobnější informace včet-
ně fotogalerie najdete na www.kjh.cz. 

Petr Záliš

Z Podkrkonoší vyrazila další pomoc
na ukrajinské hranice
Prakticky ihned po vpádu ruských vojsk na Ukrajinu se v naší zemi spustila velká vlna 
solidarity. Místní akční skupina Království – Jestřebí hory, o.p.s. zareagovala mezi první-
mi. Podkrkonošská organizace zaměřující se na rozvoj venkova brzy zřídila transparent-
ní účet, na který dárci poslali více než 750 tisíc korun. Za vybrané peníze se nakoupily 
zdravotnické potřeby nebo ochranné pomůcky pro zdravotníky ve válečných oblastech. 
Organizovaly se materiální sbírky a pomáhalo se také uprchlíkům z Ukrajiny.  

Poslední várku materiální pomoci nedávno odvezl ředitel místní akční skupiny Jan Bal-
car dodávkou obce Libňatov k ukrajinským hranicím. „Ve slovenské obci Víťaz jsme auto 
doplnili tamní sbírkou - potravinami, hygienickým a zdravotnickým materiálem. Zásilku 
si pak převzali naši ukrajinští přátelé, kteří vše převezli přes hranici do Něvického. Část 
humanitární pomoci následně dostali uprchlíci na západní Ukrajině, zbytek šel do nej-
postiženějších míst, na frontu na východě Ukrajiny,“ prozradil Jan Balcar, ředitel MAS 
Království – Jestřebí hory.

Ukrajinští partneři si pomoci přátel z Podkrkonoší velmi cení. „Moc děkujeme lidem 
v České republice, hlavně Janu Balcarovi. Potřebnou pomoc jsme už odeslali do váleč-
ných oblastí,“ ocenil dodávku materiální pomoci Mychail Laba, poslanec Národní rady 
Ukrajiny. Na organizování pomoci obětem ruské agrese se podíleli všichni lidé z MAS 
Království – Jestřebí hory. „Chtěl bych všem kolegům poděkovat. Každý měl svůj úkol, 
bez této obětavé party by nebylo možné zmiňované aktivity zrealizovat,“ uzavírá Jan Bal-
car. 								                  Petr Záliš
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Oblečte si papuče
a zlepšete někomu
poslední dny jeho života
Věděli jste, že jen navlečením papučí 
můžete někomu změnit konec života? 
Ve středu 5. října proběhne tradiční 
Papučový den, a pokud se připojíte, 
tak podpoříte mobilní hospicovou 
péči. K této akci se připojí i Mobil-
ní hospic Anežky České v Červeném 
Kostelci. Tento mobilní hospic již  
12 let pomáhá nevyléčitelně nemoc-
ným lidem důstojně odejít ze živo-
ta v jim důvěrně známém domácím 
prostředí, v kruhu svých nejbližších. 
Tým profesionálních zdravotníků ve 
spolupráci se sociálním pracovníkem 
a psychologem pomáhá pacientovi 
zmírnit příznaky nevyléčitelného 
onemocnění. Péče mobilního hospice 
pomáhá navýšit kvalitu života posled-
ních dní pacienta, pracovníci hospice 
ale také podporují rodinu nemocného 
při rozloučení se svým blízkým.

Papučový den má připomenout, že 
umírat doma v kruhu svých blízkých 
je možné. Zapojit se můžete i vy. 
Až vyrazíte tento den třeba do prá-
ce, za sportem nebo zábavou, tak si 
své papuče vezměte s sebou. Řekně-
te o Papučovém dni svým kolegům, 
rodině, přátelům a známým. Papuče 
si oblečte tam, kde právě jste a sami 
nebo společně s ostatními se vyfoto-
grafujte. Fantazii se v žádném přípa-
dě meze nekladou! Fotky pak sdílejte 
na Instagramu s hashtagem #papu-
covyden, přidejte se k facebookové 
události Papučový den a pomozte ší-
řit myšlenku, že existují služby, které 
nabízí doprovod umírajícím v  jejich 
domácím prostředí.

Za Oblastní charitu Červený Kostelec
Michal Klemm

Učitelky MŠ se připravovaly
na novou informatiku
Na zavádění nové informatiky do výuky se v našem regionu připravují i mateřské 
školy. Setkání učitelek k tomuto tématu v Trutnově se zúčastnily také učitelky MŠ 
z Úpice a okolních obcí. Speciální workshopy uspořádali členové realizačního týmu 
projektu na podporu vzdělávání Místní akční plán (MAP) Trutnovsko II. 

Kvůli velkému zájmu musely být účastnice rozděleny do dvou skupin. Bezmála padesát 
učitelek z regionu Trutnovska si mohlo „osahat“ moderní pomůcky potřebné k výuce in-
formatiky. Účastnice workshopů s problematikou seznámilo sehrané duo lektorů Václav 
Fišer – Zdeněk Heteš ze společnosti Edutime. Oba také působí v rámci MAP v pracovní 
skupině pro rozvoj matematické gramotnosti, Václav Fišer je vedoucím této skupiny. 

Workshopy začaly vždy teoretickým úvodem, pak už došlo na praktické otestování hra-
vých pomůcek. Učitelky si tak vyzkoušely, jak se ovládají ozoboti, berušky nebo třeba 
programovatelný xylofon. Došlo také na osobní konzultace s oběma odborníky. 

Mgr. Petr Záliš, manažer MAP Trutnovsko II, tel.: 731 453 724, zalis@kjh.cz 

Poznejte rozmanitost regionálních
výrobků Kladského pomezí
Kladské pomezí se již od roku 2016 řadí mezi regiony s vlastní ochrannou známkou 
regionálních výrobků - Regionální produkt Kladského pomezí. Do  této chvíle jich 
bylo certifikováno více než 20. Najdete mezi nimi různé pochoutky, šperky, kerami-
ku, bytové doplňky, mýdla a koupelové soli, ale také výrobky, které potěší především 
děti.

V letošním roce se řady stávajících regi-
onálních produktů rozrostly o kolekce lož-
ního prádla značky Darré z Náchoda s au-
torskými vzory a kresbami. Rodinná firma 
působí na  českém trhu již od  roku 2008 
a navazuje na  textilní tradici našeho regio-
nu. Dalším nově certifikovaným výrobkem 
je Omalovánkový průvodce městy od M i-
chaely Luňákové ze Studnice. Originálně 
zpracované brožury vás provedou městy 
Česká Skalice, Červený Kostelec či Jaroměř, a do budoucna autorka plánuje tvorbu dal-
ších. Její snahou je milou formou děti nejen zabavit, ale také obohatit jejich vědomosti.

Hlavním cílem certifikace je podpora lokálních producentů a propagace místních vý-
robků pod jednotnou značkou. Jedná se o ocenění za čas a péči, které tvůrci výrobě věnují, 
za myšlenku, kterou svým výrobkům vdechli, a samozřejmě za to, že pocházejí z regionu 
Kladské pomezí. Pro certifikaci musí výrobci splnit řadu kritérií. Komise hodnotí původ 
surovin tvořících výrobek, podíl ruční práce, originalitu a výrobu šetrnou k životnímu 
prostředí. 

Regionální produkty Kladského pomezí jsou k dostání v různých dárkových obchodech, 
na trzích, jarmarcích a dalších akcích, ale mnohé z nich můžete zakoupit také v místních 
informačních centrech. Přehled všech naleznete na našem webu www.kladskepomezi.cz.

Bc. Markéta Tomanová
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Hasiči v Radvanicích 
mají šikovného
pomocníka
Požár, popadané stromy, sněhová ka-
lamita. To jsou situace, během nichž 
mají dobrovolní hasiči v  našem regi-
onu plné ruce práce. V  Radvanicích 
k tomu čtrnáctičlenné jednotce pomá-
há i nový osmimístný automobil s pří-
věsným vozíkem. Potřebnou evrop-
skou dotaci pomohla Radvanickým 
zprostředkovat Místní akční skupina 
(MAS) Království – Jestřebí hory,  
o.p.s.

Hasiči v Radvanicích mají na starosti 
specifickou část Jestřebích hor. „Musíme 
vyjíždět i do odlehlejších oblastí, napří-
klad na  Brendy. Jsme proto moc rádi, 
že jsme mohli pro hasiče pořídit terénní 
vůz s  pohonem všech čtyř kol. Vozidlo 
je vybavené i defibrilátorem, díky tomu 
můžeme zachraňovat lidské životy,“ cení 
si parametrů hasičského auta Tomáš Ně-
mec, starosta Radvanic. 

Celkové náklady projektu činily  
1,45 milionu korun. „Devadesát pět 
procent uhradila dotace z  Integrované-
ho regionálního operačního programu. 
Z  obecního rozpočtu jsme tak doplatili 
pouze necelých 73 tisíc korun,“ upřesnil 
starosta, který ocenil podporu ze strany 
MAS. „Za posledních pět let jsme v re-
gionu realizovali více než čtyři desítky 
projektů, prostředky na  ně byly čerpá-
ny z  různých  operačních programů,“ 
vysvětlil Jan Balcar, ředitel Místní akč-
ní skupiny Království – Jestřebí hory. 
S  moderním dodávkovým vozidlem 
panuje v R advanicích spokojenost ze 
strany hasičů, vedení obce i  samotných 
občanů. MAS Království – Jestřebí hory 
pomohla podobným způsobem ke  slu-
žebním vozům také hasičům v Havlovi-
cích a Batňovicích. 

Petr Záliš

Významní úpičtí občané

Soňa Morawetzová
úpické děvče, které se stalo 
významnou kanadskou
novinářkou, spisovatelkou 
a kryptografkou
Posledním z  dětí továrníka Richarda Mora-
wetze byla Soňa. Jako jediná z jeho čtyř dětí 
se narodila v našem městě Úpici, a to 3. pro-
since 1921. Pro dívku, která vyrůstala mezi 
třemi staršími bratry Herbertem, Oskarem 
a Janem nebylo snadné se prosadit. Když byla 
malá, tak ji nechtěli při svých hrách brát mezi 
sebe a posílali ji hrát si s panenkami. Oskar ji 
zase škádlil, když se učila hrát na piano. Doprovázel ji zpěvem a schválně zrychloval, aby 
mu nestačila. Také jejímu otci chvíli trvalo, než si našel svou cestu k jediné dceři. Jednou 
ji dokonce poslal pryč od večeře, protože přišla s nalakovanými nehty. Později se spolu ale 
velice sblížili. 

V době, kdy v  roce 1939 Němci obsadili Československo, Soňa naštěstí studovala Bad-
minton school v Anglii. Když si její rodina našla nový domov v Kanadě, byla zde v  roce 
1940 přijata na Trinity College, University of Toronto a ve svém posledním roce studia byla 
redaktorkou studentského časopisu. Od roku 1943 až do konce II. světové války pracovala 
pod přísahou mlčení v Ottawě v pobočce Canada Bletchley Park – dešifrovací anglická or-
ganizace, která rozluštila tajný jazyk mezi nacistickým Německem a jeho spojenci (musela se 
jako ostatní zaměstnanci této organizace zavázat mlčenlivostí a své slovo dodržela). 

Po válce přešla na ministerstvo zahraničí. Ve svém novém prostředí se úředně a společen-
sky stýkala s lidmi, jako byl sovětský vojenský atašé, plukovník Zabotin, šéf Igora Guzen-
ka, jehož dezerce v roku 1948 odhalila masivní sovětskou vyzvědačskou činnost v severní 
Americe.

V roce 1947 se provdala za důstojníka kanadského vojenského letectva Richarda Sinclaira 
a první roky po svatbě s ním žila na kanadských vojenských základnách. Spolu měli tři děti: 
Michaela, Helenu a Tonyho.

Soňa v roce 1956 již jako dospělá začala studovat na vysoké Novinářské Carltonské uni-
verzitě žurnalistiku a dokončila ji se zlatou medailí. Její kariéra nezávislé žurnalistky byla 
velice obdivuhodná. Své příspěvky zveřejňovala na rádiu CBC nebo v různých publikacích. 
Byla autorkou nebo spoluautorkou mnoha knih. Mimo jiné napsala autobiografii šéfa obuv-
nického impéria Tomáše J. Bati, který ji o  to požádal, když si přečetl její knihu „Zrození 
mírového štváče“ (o synovi ministra poslední carské vlády Georgiji Ignaťjevovi). V 70. letech 
pracovala jako ředitelka komunikací u firmy Price Waterhouse. 

Když v roce 1974 vystupoval v Kanadě  Leningradský balet, rozhodl se jeho sólista, slavný 
ruský tanečník Michail Baryšnikov, že po posledním vystoupení v Torontu uprchne do emi-
grace. Soňa, která měla řadu vlivných přátel ve vládě, prověřila, zda mu kanadská vláda azyl 
udělí. Požádala též torontskou policii, aby Baryšnikova ochránili, pokud by mu sovětští agen-
ti chtěli v  emigraci zabránit. Nějaký čas, než se vyřídily formality, ho ukrývala v  chatce 
na malém ostrově Belle Isle na jezeře Muskoka v Kanadě, který vlastnila společně se svým 
bratrem Herbertem.

Jako ocenění za služby, které vykonala za války u tajné organizace Bletchley Park Signals 
Intelligence, převzala Soňa Sinclair 19. června 2017 za přítomnosti významných osobností 
medaili, kterou ji v York klubu v Torontu předal zástupce British High Commission. Svoji 
válečnou zpravodajskou službu tajila před nejbližší rodinou přes sedmdesát let.

Její původ, její inteligence a  její nezvyklé mnohostranné zkušenosti jí daly úsměvnou 
moudrost vidět svět, svůj dlouhý život i osudy svého rodu s mírným uspokojením, ale bez 
dětinské pýchy, s vděčností, že život šel, jak šel. Její výrok o své práci je možná typický: 
„Nikdy jsem se necítila jako zaměstnanec, ale jako člen rodiny.“

Poznámka: nedalo mi to a napsal jsem na e-mailovou adresu Sonji Sinclair. K mému pře-
kvapení mi odepsala její dcera paní Helena, která mi sdělila, že její maminka, která letos 
v prosinci oslaví 101 let, již na počítač nechodí, ale můj pozdrav z Úpice jí vyřídila. 

(Čerpáno z následujících materiálů: „Mých 90 let“ od Herberta Morawetze, „Ocenění zá-
sluh Sonji Sinclairové“ od Josefa Čermáka a Wikipedie.)	        Milan Ježek, kronikář města Úpice
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Odbojovou činnost na Ú picku prováděly 
především skupiny organizovaných lidí, 
kteří se nesmířili s  německým nacismem, 
s  protektorátním uspořádáním státu ani 
s expanzí hitlerovské armády a ztrátou svo-
body. Úpice byla městem textiláků, vahařů 
a  horníků, tedy obcí se širokou dělnickou 
základnou. Stejně tak zde vyvíjely činnost 
různé kulturní, tělovýchovné a  politické 
spolky a organizace. Vše se výrazně změ-
nilo po Mnichovské dohodě a po odstoupe-
ní českého území Německu. Po  15. břez-
nu 1939 byl vyhlášen Protektorát Čechy 
a M orava, došlo k  obsazení země němec-
kou armádou. Úpice se stala pohraničním 
městem, ze správního hlediska „spadla“ 
do okresu Náchod. Úpičtí mladí lidé velmi 
těžce nesli ztrátu Krkonoš a části Jestřebích 
hor. Německé úřady vydávaly jedno ome-
zující nařízení za  druhým, byly zabírány 
školy ve prospěch německých dětí nebo ně-
mecké armády, perspektiva žádná.

Na tyto skutečnosti reagovaly organizace 
jako např. Sokol, Obrana národa – což byl 
spolek důstojníků české předválečné armá-
dy, mladí komunisté, skauti a další. Začaly 
se tajně scházet, tvořit menší party a  řešit 
nacistickou okupaci. Je dostatečně zná-
ma historie ukrývání zbraní skupinou lidí 
z Úpice a okolí, kteří doplatili na neznalost 
tajného krytí a spolupráce, na důvěru k li-
dem, kteří neměli problém se zradou a také 
s  kolaborantstvím, udavačstvím a  donáše-
ním. Podobně doplatila úpická organizace 
mladých komunistů při vylepování a  roz-
nášení protinacistických letáků. Zásahy ge-
stapa byly tvrdé a účinné. Přesto se v Úpi-
ci i v okolí již brzy začaly objevovat činy, 
které byly zdánlivě malého rozsahu, i za ně 
však hrozila smrt při dopadení. Dne 26. říj-
na 1939 sdělila četnická stanice v Úpici po-
licejnímu úřadu v Náchodě, že v Úpici byly 
v noci na 25. října na pěti místech na zdech 
domů a  továren nápisy „Pryč s  okupační-
ky“, „Chceme svobodné ČSR“ a „28. říjen 
oslavíme“. Podobné to bylo i v nedalekých 
Malých Svatoňovicích. Dne 28. října 1939 
hlásila čet. stanice v Úpici, že „pravděpo-
dobně v  noci na  28. října vyvěsil dosud 
nezjištěný pachatel na  triangulační věži 
v lese Velbaba v Úpici černý prapor v roz-
měru 75 cm x 3 m. Prapor prý nebyl celé 
dopoledne vidět pro mlhu. Jakmile mlha 
spadla a prapor byl spatřen, nařídila Správa 
města Úpice jeho odstranění, a to tím způ-
sobem, že věž byla podříznuta, poněvadž 
nikdo na ni nechtěl vylézt, ježto dřevo bylo 
mokré a  žebříky k  jednotlivým stupňům 
poškozeny“. Stejný večer ve 20.00 hod byly 
na kopci „Velbaba“ a na kopci „Na Lánech“ 
vystřeleny dvě rakety a  současně na  kop-
ci „Na L ánech“ byla na  trubku zatroube-
na jedna sloka hymny “Kde domov můj“. 
Přitom obecenstvo v  počtu asi 150 osob, 
které se procházelo na náměstí, se postavi-

Odboj v Úpici za II. světové války
lo a muži obnažili hlavy. Po odtroubení se 
obyvatelstvo ihned rozešlo bez jakéhoko-
liv zákroku. A již 23. listopadu 1939 došlo 
v Úpici k dalšímu projevu odboje ve formě 
nápisů na  zdech domů červenou a  černou 
barvou jako: “Svobodu studentům, hákový 
kříž, vrazi“. Na budově gymnázia v Úpici 
bylo napsáno: „Nenáviďte vrahy našich ko-
legů!“ Tak protestovali občané Úpice proti 
popravě předáků vysokoškoláků v  Praze 
a  proti odvlečení studentů do  koncent-
račního tábora. Pachatelé nebyli vypátrá-
ni (zpráva čet. st. v Ú pici č. 559 dův./39). 
Takových akcí bylo více, jako v  noci na  
31. srpna 1941 kolem 3.15 hod rozbil ne-
známý pachatel kamenem vývěsní skříňku 
v Čechově ulici, ve které byly zveřejňová-
ny materiály NSDAP a  také byla rozbita 
skříňka Hitlerjugendu na rohu u okresního 
úřadu. Podobné protesty trvaly až do konce 
války.

 Odboj v  roce 1940 až 1942 utržil řadu 
těžkých ran a po zabití R. Heydricha a naci-
stických odvetách se stáhl do ilegality, fun-
goval však i nadále. Dnes úpická veřejnost 
zná počty zatčených, popravených a  kolik 
lidí skončilo v  koncentračních táborech, 
v  českých i  německých věznicích, např. 
Moabit nebo Plötzensee, neví se však, jak 
nacistická justice nakládala se zatčenými 
Čechy.

 Věznice Moabit je věznice nacházející se 
v ulici Alt-Moabit ve čtvrti Tiergarten v zá-
padní části Berlína. Postavena byla v letech 
1877–1882 a dodnes slouží ke svému účelu. 
Za vlády nacistů to byla jedna z největších 
a  nejmodernějších německých věznic. Má 
dvě mohutné haly s  centrální pozorovatel-
nou a pěti hvězdicově uspořádanými čtyř-
patrovými křídly. Zde byli vězni mučeni, 
ale většina byla po odsouzení k trestu smrti 
převezena do berlínské věznice Plötzensee 
ležící nedaleko nebo do koncentračních tá-
borů, které byly rozesety po celém, Němci 
zabraném, území. Jejich smrtící činnost je 
dostatečně zpracovaná historiky, přičemž 
se stále objevují nové a  dosud neznámé 
skutečnosti. 

A  tak stručné seznámení se dvěma ně-
meckými věznicemi přispěje k  bližšímu 
poznání historie odboje v Úpici. Lze říci, že 
věznice v Moabitu sloužila především k za-
držování a  věznění odsouzených, jakmile 
byl skončen soudní proces u Lidového soud-
ního dvora a došlo k odsouzení k trestu smr-
ti, byl vězeň převezen do Plötzensee. Tato 
věznice leží v  berlínské čtvrti Charlotten-
burg. Postavena byla v  letech 1869–1879. 
Rozkládala se na  26 ha a  byla obehnána  
6metrovou zdí. Bylo zde vězněno a popra-
veno mnoho československých odbojářů 
a  bojovníků za  svobodu. Čeští odbojáři 
zde byli po  německých nejčastěji popra-
vovanou národností. Většina odsouzených 
k smrti zde byla držena v okovech po dobu 

několika měsíců v  celách smrti. Popra-
vovalo se nejčastěji gilotinou a  později 
i  oběšením. Většina těl skončila napří-
klad v H umboldtově univerzitě v  Berlíně 
a v patologických a anatomických ústavech 
v Německu a Rakousku. Jeden odsouzený 
uvádí v  dopise manželce, že ho po  trapné 
soudní komedii u  soudce Rolanda Freisle-
ra odvezli druhý den do  Plötzensee. „To 
je velký kriminál, dílny, kostel, tiskárna, 
velké zahrady. Mnoho pavilonů, nevím 
kolik. Svlékli nás do naha, dali nám ty vě-
zeňské hadry a odvedli do Haus 3. Bylo nás 
od 250 do 350, každý týden byl jistý počet 
odpraven. Popravní dny nebyly pravidelné. 
Někdy 1 den, někdy 5 dní v týdnu. Ani po-
čet nebyl určitý, někdy 20, někdy 4–5. Ti, 
kteří šli na  smrt, byli vybíráni vždy hned 
po obědě o půl jedné. To jsme již všichni 
poslouchali, kde zazní povel: Všechno slo-
žit! A kamarádi odcházeli.“

Celkem bylo v Plötzensee popraveno 677 
českých vlastenců, nejčastěji stětím. Histo-
rikům se podařilo sestavit scénář poprav 
v  Plötzensee. Odsouzení byli vyvedeni 
z cel smrti, které přiléhaly k přízemní „po-
pravní“ budově. V  přední části, nasvíce-
né silným elektrickým světlem, kde čekal 
kat s pomocníky, stál na černě potaženém 
stolku krucifix s dvěma hořícími svíčkami. 
V zadní části byla černým závěsem zakryta 
gilotina. Poprava trvala devět až jedenáct 
vteřin. Intervaly mezi jednotlivými popra-
vami nebyly větší než tři minuty. Tímto 
způsobem zde byli popraveni úpičtí odbo-
jáři, ve velké většině mladí lidé.

 Takto se německá nacistická justice vy-
pořádávala s odbojem v zemích celé Evro-
py. Protiněmecký odboj však trval i nadále 
a stále působil nacistům velké potíže. Méně 
známé osudy českých hrdinů staví do  no-
vého světla obecně přijímané přesvědče-
ní, že pro Čechy nebylo válečné hrdinství 
příliš typické a že spíše kolaborovali s na-
cisty. Podle historiků a  badatelů se názor 
o  častější kolaboraci Čechů a Slováků ne-
potvrzuje. „Nebyli v  tom o  nic horší než 
třeba Poláci, Francouzi nebo jiné porobené 
národy,“ tvrdí Jan B. Uhlíř z V ojenského 
historického ústavu. „A pokud jde o oběti 
protinacistického odboje, tak ty jsou jedny 
z nejkrvavějších.“ Historik Eduard Stehlík 
říká: „Možná tím hodně lidí popudím, ale 
Češi se ve druhé světové válce chovali jako 
hrdinové. Jejich selhání jsou ve  srovnání 
se stovkami udivujících příběhů hrdinství, 
z nichž každý by vydal na samostatný film, 
zcela zanedbatelná.“ Smutné však je, že 
Češi dnes nevědí, jak se jejich hrdinové 
z druhé světové války jmenovali. Až na vý-
jimky rovněž nejsou oběti protinacistického 
odboje připomenuty důstojnými pomníky. 
A  tak kdo chce znát jména popravených 
odbojářů z Úpice a okolí, musí navštívit pa-
mátník v Odolově.

Josef Cabadaj
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Gymnázium a SOŠ Úpice

Naši žáci za školou
Jan Ježek a Veronika Vavrušová jsou žáky 
tercie našeho gymnázia. V loňském školním 
roce získali 1. místo v celostátním kole ZUŠ 
ve zpěvu v kategorii duet. Honza vedle toho 
dokázal zvítězit i jako sólový pěvec.

Honza:
Honzo, jak ses ke zpěvu dostal?
Když mi bylo asi šest let, šel jsem k zápisu do 
ZUŠ tady v Úpici.

Jak dlouho se už zpěvu věnuješ?
Asi 8–9 let.

A i po takové době tě pořád baví zpívat?
Ano, zpívat mě ještě pořád baví.

Měl jsi možnost se zúčastnit nějaké soutěže, 
a pokud ano, jak to dopadlo?
Ano, už jsme na pár soutěžích byli a většina 
z nich dopadla dobře.

Je zpěv pro každého?
Pro každého asi ne. Musíte mít talent, dobrý 
sluch a hlas, také je potřeba být pilný a umět 
se vyrovnat s trémou.

Jaký žánr písní zpíváš?
Zpívám klasiku a v komorním duu se svou 
nejlepší kamarádkou a zároveň spolužačkou 
Verčou Vavrušovou.

Verča:
Veroniko, jak dlouho už zpíváš?
Zpívám už odmalička, mohlo mi být tak pět 
let, když jsem začala chodit do hudebky.

Zúčastnila ses nějakých pěveckých soutěží? 
Pár jich už bylo. Zpívala jsem jak samostat-
ně, tak i s mým nejlepším kamarádem Hon-
zou Ježkem a několik soutěží jsme i vyhráli. 

Máš nějaký hudební vzor?
No, asi ano, ale nevím, jestli můžu říct jen 

jeden – určitě Amy Winehouse. Byla jiná a to je to, co na ní tak miluju. Líbí se mi třeba její 
písnička Back to Black. 

Věnuješ se ještě něčemu jinému než zpěvu?
Ano, hraju na elektrickou kytaru a na klavír.

Slyšela jsem tě zpívat v kapele. Jak jste se dali dohromady?
Vybrali jsme šest lidí podle nástrojů – bicí, dvoje klávesy, elektrická kytara, baskytara a zpěv. 
Většina hráčů je z naší třídy z gymnázia. Nejdřív jsme zkoušeli souhru na lidových písničkách 
a pak jsme přešli k vlastnímu repertoáru.

Chceš se věnovat hudbě i do budoucna? 
Určitě ano, hudba mě baví a možná bych se tím jednou chtěla i živit. Mít svoji kapelu a hrát.

Mgr. Hana Levinská

POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Kam po maturitní zkoušce?
My už víme, kam zamířili studenti oktávy úpického gymnázia. Šestnáct z devatenácti absol-
ventů bylo přijato k vysokoškolskému studiu. 

Tři z nich byli přijati na Univerzitu Karlovu, a  to na Fakultu mezinárodních vztahů, Ma-
tematicko- fyzikální fakultu a  Filozofickou fakultu se zaměřením na  sinologii. Praha také 
přijala úpického gymnazistu na Vysokou školu ekonomickou a Českou zemědělskou univer-
zitu. V Brně na VUT se jeden z našich studentů bude věnovat oboru Biomedicínská technika 
a bioinformatika, jeho spolužačka se tu dostala na Fakultu stavební – geodézii. Masarykova 
brněnská univerzita je cílem studentky oboru Dentální hygiena. A co studentská Olomouc? 
Univerzita Palackého přivítá dva absolventy na dvou odlišných oborech: Mezinárodních studi-
ích a Uměnovědné fakultě.

I východní Čechy si přijdou na své, a to Univerzita Pardubice, kde jeden z našich se bude 
vzdělávat v záchranářství a druhý na Fakultě chemicko-technologické. Získat titul MUDr. se 
pokusí náš absolvent na pobočce UK v Plzni. Máme zástupce i na Fakultě strojní na Vysoké 
škole báňské v Ostravě, Slezská univerzita v Opavě zaujala studentku oborem Obecná mate-
matika. 

Nyní přichází na řadu absolventi Veřejnosprávní činnosti, v žádném ročníku nebylo tolik 
studentů, kteří pokračují ve studiu na VŠ nebo VOŠ: ze 17 celkem osm! V Praze se může po-
tkat pět z nich, obory jsou různé: Bezpečnostní management, Sociální pedagogika, Obchodní 
a marketingový management, Kriminalistika a forenzní disciplíny. Univerzita Pardubice je pro 
nás spojena s Historicko-literárním oborem a Hospodářskou politikou a veřejnou správou, Uni-
verzitu Hradec Králové a opět obor Sociální pedagogika bude také navštěvovat náš absolvent. 
Tento ročník má také ve svých řadách redaktora na CNN Prima News! 

Všem našim absolventům roku 2022 přejeme (i těm, co už pracují, nebo těm, co musí využít 
ještě další maturitní termín) pevnou vůli na cestě za jejich cíli a sny. 

Mgr. Kamila Matejíková, MěG a SOŠ Úpice 

Mateřská škola úpice
Zdravíme vás v novém školním roce, zdravíme vás z naší Mateřské školy Úpice. Jestlipak víte, 
kdo má svátek 24. září? No přece Jaromír a tedy i jedna z našich školek. A víte, jaký dáreček 
jsme dostali? On to vlastně nebyl dáreček, ale obrovský dar. V Jaromíru máme novou zahradu. 
A my všichni za tento dar velmi děkujeme.
„Je to velká paráda naše nová zahrada, nové stromky, cestičky, kolotoč a lavičky, 
z písku hrady postavíme, v autíčkách se povozíme, malířem se můžem stát i bylinky pěstovat.
Tak děkujem za kluky, děkujeme za holky, budeme se ještě více těšit do školky.“
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ZŠ Bratří Čapků Úpice

ZŠ Úpice-Lány

PRŮLET ÚLEM

Revitalizace zahrady, kterou prováděla fir-
ma Trees z  Červeného Kostelce probíhala 
v  době letních prázdnin. Financována byla 
dotací z  Programu rozvoje venkova, pro-
střednictvím Místní akční skupiny Králov-
ství Jestřebí hory, a dofinancována Městem 
Úpice.

V pátek 9. září firma Trees předala dílo zá-
stupcům města a vedení mateřské školy.

V  pondělí 26. září dopoledne proběhlo 
slavnostní otevření za přítomnosti všech již 
zmíněných. O krátký program se postaraly 
nejstarší děti školky Jaromír. Odpoledne se 
zahrada otevřela i veřejnosti a kdo měl zá-
jem, mohl se projít a vše si prohlédnout. 

Zážitky celého dne zdokumentovala ka-
mera Televize JS, a kdo nemohl přijít osobně, 
může zhlédnout reportáž.

Tak „Jaromíre“, přejeme vše nejlepší a ať 
je Tvoje zahrada stále tak krásná i po letech, 
ať je na ní dětem příjemně a veselo.

J. Říhová

Adaptační kurzy 
dvou našich tříd
Nově otevřené SVČ v T rutnově Na N ivách 
nabízí kromě jiného také adaptační kurzy 
pro školní třídy. Na začátku září se je hned 
dvě třídy naší školy vydaly ozkoušet.

V pátek 2. září vyrazila do Trutnova nej-
prve 6. A. Zásluhou projektu, do  kterého 

se na  zdravotnické škole zapojila se svými 
malými zdravotníky paní učitelka Vendula 
Janečková, měli šesťáci celý program včetně 
dopravy zdarma. Děkujeme! 

Cílem dopoledního programu bylo stme-
lení třídního kolektivu prostřednictvím her 
a aktivit s využitím metod zážitkové pedago-
giky. Žáci společně vycestovali za „lepším“ 
životem na  imaginární planetu Dóm, aby 
zjistili, že „není všechno zlato, co se třpytí.“ 
Druhou část dopoledne tvořily netradiční po-
hybové aktivity v tělocvičně.

Všechny děti bez rozdílu se nadšeně zapo-
jily a zaslouží si velkou pochvalu. Tlumočí-
me slova vedoucích, kteří děti provázeli ce-
lým dopolednem: „Třídu, která by program 

takto zvládla, jsme tady dlouho neměli, možná neměli ještě nikdy. Smekáme před vámi po-
myslný klobouk.“ Program tak výrazně přispěl k tomu, aby do kolektivu zapadli dobře nově 
příchozí spolužáci z Batňovic. A za to jsme opravdu rádi.

O  týden později vyrazila za zážitky do SVČ 7. B. Samotné cestě do Trutnova předcházel 
ještě společný večerní program ve škole zakončený přespáním ve školní družině.

Také sedmáci prošli sérií her a aktivit pečlivě poskládaných do efektivního celku (seznamo-
vací, pohybové a kreativní hry, hledání řešení apod.).

V obou dvou případech tak žáci dostali možnost se poznat lépe navzájem, zjistit něco o sobě 
i ostatních spolužácích. A třídním učitelkám „se naskytla jedinečná možnost vidět své žáky 
bez nasazených školních masek a udělat si obrázek o novém třídním kolektivu zřetelnější obrá-
zek.“ Všem vřele doporučujeme.			        Iveta Votočková, foto Klára Tejklová

Slavnostní vítání prvňáčků
Prázdniny se přehouply do svého konce a první zářijový den byl pro některé děti úplně prvním 
školním dnem. Všichni prvňáčci se zúčastnili zahajovacího ceremoniálu. Protože se na nás le-

tos z modré oblohy smálo sluníčko, slavnostní přivítání proběhlo venku před školou. Premiéru 
zažil také Mgr. Jakub Huček, nový ředitel školy. Přivítal nejen nové žáky, ale i jejich blízké, 
kteří je v  tento pro ně tolik důležitý den doprovázeli. Prvňáčkům hodně zdaru popřál pan 
starosta a paní učitelky z mateřských školek. Potom již přišlo na řadu jmenovité představení 
jednotlivých žáčků. Zazněla lánská hymna, nesmělo chybět ani taneční vystoupení. Do školy 
odvedli děti žáci 9. tříd, usadili je do školních lavic a výuka mohla začít. Děti poznaly svou 
paní učitelku. Hned první den si odnesly domů učebnice, sešity a spoustu dárků. 

Všem přejeme, aby se jim u nás ve škole líbilo a dařilo a aby se jim povedlo navázat přátel-
ství, která potrvají nejen po dobu školní docházky.

Hana Vávrová, Bohdana Janovská, foto Kateřina Vašíčková

Vítání prvňáčků na ZŠ Bratří Čapků
Slavnostní vítání prvňáčků letos proběhlo v  zahradě u  loutkového divadla. Naše škola má 
díky sourozencům Čapkovým blízko k pohádkám, tak nás napadlo uskutečnit tuto akci právě 
v tomto prostředí. A když nám k tomu ještě přeje počasí, co víc si přát. Sešlo se zde přes třicet 
natěšených prvňáčků v doprovodu svých nejbližších, rodičů a prarodičů. Jako první mezi děti 
zavítal Kašpárek se svým vtip-
ným vyprávěním, který k lout-
kovému divadlu neodmyslitel-
ně patří. Následovalo přivítání 
ředitele naší školy, pana Marti-
na Zakouřila, k novým prvňáč-
kům promluvil také místosta-
rosta města, pan Jiří Adam, 
a  ředitelka městské knihovny, 
paní Jana Šimková. Mezi hosty 
zasedly i paní učitelky z mateř-
ských školek, právě jim jsme 
poděkovali za jejich čas a úsilí, 
které dětem doposud věnovaly. 
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Slavnostní atmosféru zpestřilo hudební vy-
stoupení dvou starších žákyň. Na závěr jsme 
si děti rozdělily do dvou tříd, každý obdržel 
pamětní list, kornout plný sladkostí, na krk 
každý dostal medaili s logem třídy a rolnič-
kou od Kašpárka a společně za pomoci žáků 
9. tříd jsme se vydali do školy. Každý prvňá-
ček si ve třídě našel to svoje místečko, poví-
dali jsme si o tom, co nás ve škole čeká, děti 
si prohlédly dárečky nachystané na lavicích, 
naučili jsme se  ranní pozdrav a  zadali si 
první domácí úkol. Poté malé žáčky ve třídě 
vystřídali jejich rodiče, aby se dozvěděli vše 
důležité k chodu školy.

Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili, 
kteří nám pomáhali a  úpickým loutkářům 
za  krásné a  vtipné zpestření slavnostního 
dopoledne.

Radka Řeháková, Hana Machačová

Adaptační kurz na 
ZŠ Bratří Čapků
Adaptační kurz, jehož cílem je usnadnit žá-
kům 6.  ročníku přechod na  druhý stupeň, 
pomoci s  formováním zdravých vztahů 
ve třídě a seznámit třídní kolektiv s novými 
třídními učitelkami, jsme letos mohli usku-
tečnit v  řádném termínu a  bez jakýchkoli 
omezení. Na tři dny jsme se od 5. do 7. září 
2022 vydali do  kempu Prachovská osma. 
Akci finančně podpořila dotace Královéhra-
deckého kraje. Cesta proběhla bez zádrhelů, 
na Prachovské osmě si všichni rozebrali za-
vazadla a ubytovali se v chatičkách. Po obě-
dě a  poledním odpočinku jsme se  věnovali 
seznamovacím aktivitám, pak jsme se  vy-
dali na procházku ke zřícenině hradu Pařez 
a během cesty jsme trochu potrénovali vzá-
jemnou spolupráci. Zříceninu jsme důkladně 
„prošmejdili“ od  vstupních schodů po  vy-
hlídky, na kterých jsme se pokochali maleb-
ným okolím. Zpáteční cesta byla trnitá, mís-
ty jsme se potýkali s ostružiním, ale pružně 
jsme ho využili ke zdokonalování vzájemné 
ohleduplnosti. Po večeři děti vymýšlely a ná-
sledně kreslily loga svých chatek, která měla 
charakterizovat jejich obyvatele. V úterý 
ráno nás probudilo sluníčko a  výborně nás 
naladila luxusní snídaně završená palačinka-
mi s nutellou. Dopoledne jsme věnovali pre-
zentaci log jednotlivých chatek a další části 
seznamovacích aktivit. Žáci 6.A i 6.B kladli 
otázky svým paním učitelkám a vyzpovídali 
je opravdu důkladně. Po obědě jsme vyrazili 
do  Prachovských skal, kde všichni stateč-
ně zvládli mnoho schodů i  úzký průchod 
a na vyhlídkách obdivovali rozmanité tvary 
pískovcových útvarů. Cestou zpět jsme hráli 
další hry. Počasí nám přálo, mráčky odpluly 
a po příchodu do kempu spadlo jen pár deš-
ťových kapek. Rozdováděné děti potřebova-
ly trochu zklidnit, a tak jsme večer věnovali 
vybarvování mandal. Slunné středeční ráno 
jsme zahájili vydatnou snídaní, která nám 
dodala energii potřebnou k  úklidu chatek 
a balení, takže jsme je zvládli poměrně rych-

le a stihli ještě několik her. Potvrdilo se při nich, že královskou disciplínou letošních šesťáků 
je spolupráce ve dvojicích a menších skupinkách. Poté už zbývalo jen celý kurz uzavřít a zhod-
notit, vychutnat si poslední oběd a vyrazit zpět domů. Děkuji paním učitelkám Kratochvílo-
vé a Pulkrábkové za výbornou spolupráci a příjemné třídenní soužití, sluníčkovým majitelům 
Prachovské osmy za stálé úsměvy a výborné jídlo, panu řidiči za bezpečnou jízdu a kolegům 
za pomoc s organizací akce.

Renata Kafková

MARSYAS
KULTURA

Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové  www.mmgu.cz

Muzeum (ve staré radnici)
Otevírací doba: úterý–sobota 10–12, 13–17 hodin / neděle a svátky 13–16 hodin

Těšíme se na Vaši návštěvu, muzeum Vám po celý říjen nabízí tyto výstavy:

Ctibor Košťál: Fotografická smršť
/aneb 55 let s hledáčkem/
Výstava mapuje fotografickou tvorbu Ctibora Košťála téměř od jejího počátku. K vidění jsou 
zdánlivě banální reportážní motivy, opomíjené fragmenty a fotografie z četných zahraničních 
cest. Výstava nabízí i snímky z naší krásné země a blízkých Krkonoš. A na výstavě jistě obje-
víte i mnoho dalších motivů. Je to zkrátka taková Fotografická smršť...

Obrazy Julie Winterové Mezerové

Stálé expozice:
–	 Čapkova rodina v Úpici
–	 národopisná expozice
–	 archeologické nálezy a architektonické prvky z hradu Vízmburku
–	 militaria

NKP dřevěnka
Je celý říjen zavřena!
Důvodem jsou opravy vnitřní bílé výmalby. Po provedení této náročné opravy bude následovat 
neméně náročný úklid, na který pak navážeme instalací vánoční výstavy – tentokrát pod ná-
zvem Andělská Dřevěnka. 
Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás při vernisáži Andělské Dřevěnky v  pátek  
18. 11. od 17:00 hodin, nebo pak při návštěvě této výstavy, která bude přístupná od 19. 11. 2022  
do 15. 1. 2023.
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Městské kulturní středisko
Změna programu i termínů vyhrazena!

Hrdinové
Příběh tří válečných veteránů, kteří se rozhodnou vzepřít monotónní-
mu životu a společně si naplánují svůj poslední cíl: výšlap na kopec, 
na který se denně dívají z domova důchodců. Uspějí v tomto „dobro-
družství“ a potvrdí tak pravidlo, že člověk je jen tak starý, jak se cítí? 
Na to vám dají o pověď v této laskavé (tragi)komedii představitelé na-
šich tří hrdinů:
Petr Kostka, Jaroslav Satoranský a Miroslav Vladyka.

neděle 9. 10. ** Divadlo A. Jiráska ** 19:00 hodin ** divadelní před-
platitelé: vstup na abonentky divadelní sezóny 2022–23 **
ostatní: vstupné 360 Kč ** předprodej vstupenek zajišťuje TIC 

Minipárty s Karlem Šípem
Zábavná talk show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa na moti-
vy televizního pořadu Všechnopárty. Prostor dostanou také dotazy 
diváků.
středa 12. 10. ** Divadlo A. Jiráska ** 19:00 hodin ** vstupné 300 Kč 
** předprodej vstupenek zajišťuje TIC 

Kouzlo zvuku
5. harmonický festival připravil pro všechny milovníky hudby Jiří 
Peterka, který vás bude tříhodinovým programem také provázet. 
Účinkují: Ondřej Smeykal, Vojta Violinist, Mamozi Robena, Kris Ju-
ggling, Abel Castillo, Silmaril improvizační trio
neděle 16. 10. ** Divadlo A. Jiráska ** 17:00 hodin ** vstupné: 
děti 100 Kč, ostatní 250 Kč ** předprodej vstupenek zajišťuje TIC  
od 1. 10. do 15. 10.

Připravujeme na listopad

Tak já letim!
One-woman show Anny Polívkové
Neuvěřitelně upovídaná výstřední pětačtyřicátnice Susan se rozhod-
ne oslavit své narozeniny cestou do Austrálie. Snaží se tak zopako-
vat výlet, který podnikla se svými kamarádkami před čtvrtstoletím. 
Tentokrát však cestuje sama, sice se stejným očekáváním a sny, ale 
s pětadvacetiletou zátěží zkušeností. Její důvtip, šarm i chaos ji při-
mějí bilancovat – ironicky a hořkosměšně se zamýšlí nad přátelstvím, 
láskou, osamělostí a nástrahami i radostmi života...
čtvrtek 3. 11. ** Divadlo A. Jiráska ** 19:00 hodin ** ** divadelní 
předplatitelé: vstup na abonentky divadelní sezóny 2022–23 ** ostat-
ní: vstupné 310 Kč ** předprodej vstupenek zajišťuje TIC 

Jakub Smolík s kapelou
Jakub Smolík – zpěvák, který svými sladce laděnými písněmi oslňuje 
zejména něžnou část publika. Nejedno ženské srdce prý pookřeje při 
poslechu hitů, jako jsou písně Až se ti jednou bude zdát, Ave Maria, 
Jen blázni žárlí, Prý chlapi nebrečí...
Jakub Smolík těží ze své image, pěkných skladatelských kousků Zd. 
Bartáka, Fr. Kasla nebo J. Zmožka, ale i nesmírně vytříbeného vkusu 
pro výběr coververzí starších českých šlágrů, které mladší část publi-
ka dnes zná především díky němu.
Na svém kontě má více než 20 alb a patří k českým interpretům s nej-
větší základnou fanoušků. Jeho koncerty s doprovodnou kapelou a vo-
kalistkami jsou obohaceny nejedním zážitkem, humorem i  jevištní 
zábavou, čímž umocňuje divácký zážitek a potvrzuje skutečnost, že 
jeho představení není jen běžným koncertem, avšak i zábavnou show.
středa 9. 11. ** Divadlo A. Jiráska v Úpici ** 19:00 hodin ** vstupné 
380 Kč ** předprodej vstupenek zajišťuje TIC 

Předprodej vstupenek na všechny uvedené pořady a představení za-
jišťuje Turistické informační centrum, které sídlí v Úpici na Náměs-
tí T. G. Masaryka 31. Telefon: 605 297 943. 
Otevírací doba: pondělí–pátek 9–12, 13–17 h / sobota 9–13 h /
neděle a svátky zavřeno.

Týden knihoven
Knihovna se opět připomíná. Říjen je každoročně zahájen 
po celé republice Týdnem knihoven. Akcí, která připomíná 
knihovny a jejich aktivity ve městě, obci apod. a je zaštítěna 
řadou oborových organizací. V  letošním roce se zaměřuje na 
udržitelnost v knihovnách. I my vás samozřejmě rádi uvidíme 
v naší úpické knihovně, ať už jste jejími stálými čtenáři nebo 
budete jen náhodnými návštěvníky. Od 3. do 9. října jsme pro 
vás nachystali tyto akce:

Hned v  pondělí bychom chtěli knihovnu proměnit ve velký 
trh s použitými knihami. Přijďte je sami nabídnout do našich 
prostor a naopak přijďte se podívat, zda tu nenajdete nějakou 
knihu, bez níž nemůžete být... Tuto možnost máte od 8 do  
18 hodin.

Ve středu vás zveme na přednášku osvědčeného lektora pana 
Milana Záliše, tentokrát na téma Bedřich II. Veliký. Začátek 
je v  17 hodin a jedná se o první část. Pokračování vás čeká  
19. října 2022, taktéž od 17 hodin.

Ve čtvrtek přijdou do knihovny prvňáčci, aby se již tradičně 
seznámili s knihovnou a zároveň si vyzkoušeli úlohu ilustráto-
ra. Budou totiž malovat obrázky k přečtené pohádce a ty pak 
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

budou celý rok zdobit dětské oddělení knihovny. A aby to bylo 
ještě zajímavější, autory těch nejkrásnějších ilustrací čeká od-
měna.

Na čtvrteční odpoledne od 16 hodin bychom rádi pozvali 
rodiče s dětmi na další setkání v rámci projektu Bookstart – 
s knížkou do života. Čeká vás hravé odpoledne pro nejmenší 
s  tvořením, čtením, prohlížením a jinou zábavou v  prostředí 
knihovny.

Nevybrali jste si? Škoda, třeba vás zaujmeme jindy. Ale je tu 
ještě jedna velmi lákavá nabídka při dnešních cenách knih... 
Celý tento týden přihlašujeme nové čtenáře zdarma. Tak 
rychle do knihovny. Těšíme se na vás.

vaše knihovnice
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pokračování na následující straně

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Sokolové ve Studnici
Koncem prázdnin v  termínu 14. 8. – 27. 8. 2022 se uskutečnil již 
dvacátý osmý letní sportovní tábor TJ Sokol Úpice. Do malebné ves-
ničky Studnice v blízkosti Jiráskových skal, přímo pod nejvyšší horu 
Čáp, se z Úpice vydalo 22 dětí a deset vedoucích užít si čtrnáctidenní 
pobyt. Tábor je koncipován jako sportovní, s množství jednotlivých 
soutěží, her, závodů a dovedností, které jsou úzce spjaty s přírodou. 
Doprava na  táborovou základnu byla jako předešlé ročníky pěšky 
z Odolova. Ubytování na táboře je ve čtyřčlenných chatkách. Režim 
na táboře přesně daný denním rozpisem. Vše začíná budíčkem a roz-
cvičkou a  večer končí večerkou a  večerními hlídkami. V  letošním 
roce celý pobyt doprovázela celotáborová hra Chrám hromů. Celá 
táborová hra byla dokreslena napínavým příběhem o partě dětí, které 
hledají ukrytý poklad. Během této hry si děti vyzkoušely vzájemnou 
spolupráci v  jednotlivých družstvech, přepravu improvizovaným le-

tadlem, pomocí jednotlivých šifer a rébusů se pohybovali po blízkém 
i  dalekém okolí. Vše se ale podařilo i  přes drobné nesnáze vyřešit 
a všechna družstva se dostala až k pokladu. Mimo tuto celotáborovou 
hru bylo na pořadu jednotlivých dní plno her a soutěží. Jen namátkou 
stojí za připomenutí – běhaný biatlon, výstup do lodního koše, vysoké 
lanové aktivity, bremboll a plno dalších. Počasí se celých čtrnáct dní 
podařilo udržet na uzdě a dešťové vody bylo pomálu. Všichni včetně 
vedoucích odjížděli z tábora unaveni po náročném programu, ale spo-
kojeni a plni nových zážitků v dobrém kolektivu. Tábor se uskutečnil 
za finanční podpory Města Úpice, za což mu patří poděkování.

Martin Just, hl. vedoucí tábora

Republikové finále v Zálesáckém 
závodu zdatnosti
Po dvouleté odmlce se v letošním roce, a to konkrétně koncem května 
2022, uskutečnilo republikové finále v Zálesáckém závodu zdatnosti. 
Do Radíkova u Olomouce se z úpické tělocvičné jednoty Sokol probo-
jovala tři závodní družstva. Jedno v kategorii žactva a dvě v katego-
rii dorostu. Mimo tato družstva se s námi vydala i dvojčlenná hlídka 
dospělých. Všichni jsme se na místo konání dopravili osobními auty. 
Ubytování bylo zajištěno v krásném areálu v chatkách. Večer po pří-
jezdu proběhla prezence a nezbytné porady rozhodčích a vedoucích 
jednotlivých družstev. Členové jednotlivých hlídek si ještě před spa-
ním opakovali jednotlivé znalosti a dovednosti, které budou k závo-
du potřebovat. Druhý den celý přebor započal slavnostním nástupem 
a  vztyčením státní vlajky. Potom již začaly jednotlivé hlídky plnit 
dané disciplíny a podle přesně stanoveného pořadí přicházely na start. 
Po doběhnutí a provedení disciplín mimo běžecký okruh již probíhala 
čilá debata, kdo co udělal, či nedělal dobře. Po doběhnutí všech hlídek 
v kategorii žactva a dorostu se vydala na připravenou trať i hlídka do-
spělých. Pro vyplnění času, než budou spočítány jednotlivé výsledky, 
byl pro všechny účastníky připraven doprovodný program. Večer byl 
potom zakončen slavnostním táborákem. V neděli ráno proběhl opět 
slavnostní nástup, na kterém se vyhlašovaly výsledky po jednotlivých 
kategoriích. 

A jak jsme jako jednota dopadli? 
V kategorii žactva družstvo ve složení Fialová Lucie, Machová Radka 
a Luštincová Tereza obsadilo 10. místo z 23 hlídek. V kategorii doros-
tu družstvo ve  složení Gottsteinová Magdaléna, Fialová Magdaléna 
a Šitina Vojtěch vybojovalo 6. místo a družstvo ve složení Mesnero-
vá Kateřina. Machová Eliška a Veinert Šimon vybojovalo 2. místo. 
Velkou neznámou bylo umístění družstva v kategorii dospělých. Toto 
družstvo ve  složení Justová Adéla a N osková Kateřina vybojovalo  
2. místo. Z dosažených výsledků je patrno, že tento závod je v naší 
jednotě na  velmi vysoké úrovni, a  hlavně jednotlivé disciplíny děti 
baví. 		

Republikový přebor
ve všestrannosti
Na republikový přebor ve všestrannosti, který se konal v červu 2022, 
se letošní rok z naší jednoty TJ Sokol Úpice probojoval v kategorii 
mužů Filip Luštinec. Závody ve všestrannosti probíhají v Praze v srd-
ci sokolstva v Tyršově domě. Celý přebor je rozdělen do dvou dnů, 
během něhož jednotliví závodníci nastoupí k  11 disciplínám. Jed-
notlivé výkony v jednotlivých disciplínách jsou bodově ohodnoceny 
a závodník s nejvyšším počtem bodů je poté vyhlášen vítězem. Celá 
všestrannost se skládá z těchto disciplín: Sportovní gymnastika – bra-
dla, kruhy, hrazda, přeskok a prostná, atletika – sprint 100 m, skok 
do dálky, vrh koulí a běh 1500 m, plavání a šplh. Letos jsme s Filipem 
vyrazili do Prahy hned první červnový víkend. V pátek proběhla pre-
zence a nezbytné poučení závodníků. Druhý den po slavnostním ná-



14 ÚPICKÉ NOVINY / říJEN 2022

Oddíl TJ MARATONSTAV ÚPICE 
pro Vás připravil

atletický kroužek
pro všechny děti, které mají zájem

o atletiku.

Nejmladší žactvo: 
6–7 let – tréninky Jana Součková

Starší děti:
8–9 let – tréninky Ondřej Kubík

Nejstarší děti:
10 a více let – tréninky František Pechek

Tréninky budou každé pondělí a čtvrtek 
od 16:00 do 17:00 hod v Úpici na hřišti 

na Lánech.
Hlavní náplní tréninku je příprava na 

závody na dráze i mimo dráhu.

Informace na tel.: 602 152 296
Karel Šklíba
nebo e-mail:

maratonstav@maratonstav.cz

stupu jsme odjeli na  lehkoatletický stadion, 
kde probíhaly jednotlivé atletické disciplí-
ny. Odpoledne potom byla na  pořadu spor-
tovní gymnastika a  šplh. V  podvečerních 
hodinách ještě musel Filip opět na  stadion 

na dlouhý běh na 1500 m. V neděli ráno již 
zbývala poslední disciplína a  tou bylo pla-
vání. V  neděli kolem třinácté hodiny došlo 
na slavnostní vyhlášení jak jednotlivých dis-
ciplín, tak celkové všestrannosti.

A jak Filip dopadl? 
V  atletickém čtyřboji obsadil 5. místo, 
v  gymnastické pětiboji obsadil 10. místo, 
ve šplhu obsadil 10. místo a v plavání to ko-
nečně cinklo a  obsadil 1. místo. V  celkové 
všestrannosti mu jeho dosažené výsledky 
vynesly konečné 8. místo. Konkurence byla 
veliká, a tak jednotlivá umístění jsou na vel-
mi slušné úrovni.

Martin Just, náčelník TJ Sokol Úpice

Republikový přebor...
dokončení ze strany 13 Hospic Anežky České v Červeném Kostelci 

hledá nové dobrovolníky
Chcete smysluplně využít svůj volný čas? Chcete být součástí týmu, který se stará o pacienty 
v pokročilém stadiu onemocnění? Staňte se dobrovolníkem v Hospici Anežky České v Červe-
ném Kostelci. Stačí, když věnujete 3 ho-
diny svého času za měsíc. Můžete krátit 
čas potřebným přímo u  lůžka pacienta, 
obsluhovat malou čajovnu, vypomáhat 
s lehkou administrativou, pečovat o kvě-
tiny apod. 

Dobrovolníci napomáhají k  vytváření 
osobité rodinné atmosféry a nezaměnitel-
ným způsobem rozšiřují naši hospicovou 
péči a služby. Rádi přivítáme i Vás do na-
šeho kolektivu.

Kontakt na  koordinátorku dobrovolníků 
Ing. Michaelu Špulákovou, tel: 605 223 900, email: Spulakova.m@hospic.cz
Oblastní charita Červený Kostelec, středisko Hospic Anežky České, 5. května 1170, 549 41 Čer-
vený Kostelec

Za Hospic Anežky České, Michaela Špuláková
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2. neděle 17.00 hodin

YAKARI – VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Nový dobrodružný animovaný film podle kultovního francouzského 
komiksu. 

Vstupné: 100 Kč, 75 min., české znění, mládeži přístupný

5. středa 18.00 hodin

GOOD OLD CZECH
Příběh českých letců RAF a jejich cesta z okupovaného Českosloven-
ska přes Francii, bitvu o Británii a východní frontu zpět do osvobo-
zené Prahy. 

Vstupné: 110 Kč, 83 min., české znění, mládeži přístupný 

7. čtvrtek 18.00 hodin

BUKO
Buko je kůň. A taky je to „dar z nebes“, který vypadá jako špatný vtip, 
protože jeho nová majitelka se koní bojí. Film Alice Nellis vypráví 
o tom, že štěstí přeje připraveným a taky těm, kteří se svému strachu 
dokážou postavit. 

Vstupné: 140 Kč, 112 min., české znění, mládeži přístupný

8. pátek 18.00 hodin	

JAN ŽIŽKA
Historický film Petra Jákla vypráví o počátcích husitského vojevůdce 
Jana Žižky na pozadí bouřlivých událostí roku 1402. 

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

13. čtvrtek 18.00 hodin

BĚŽNÁ SELHÁNÍ	 		  PREMIÉRA		
Nové české drama. Film sleduje příběh tří žen v průběhu jednoho dne. 
Každá z nich čelí osobní krizi právě ve chvíli, kdy je město, v němž 
žijí, zasaženo podivným přírodním úkazem způsobujícím náhodné 
výbuchy. 

Vstupné: 120 Kč, 85 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

14. pátek 18.00 hodin

HALLOWEEN KONČÍ
Pracovitý zabiják s bílou maskou mnohokrát přežil vlastní smrt. Teď 
však dojde i na něj. Aspoň to slibují tvůrci posledního dílu slavné ho-
rorové ságy, jejíž finále vstupuje do kin. 

Vstupné: 140 Kč, 111 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

19. středa 18.00 hodin

CIRKUS MAXIMUS					   
Cirkusový život není jen tvrdá práce, ale i  svérázný svět lidí, kteří 
mají rádi legraci a obětují se pro úspěch v manéži. Film chce divákům 
zprostředkovat výlet do tohoto světa s pořádnou porcí zábavy. Vhod-
nou jak pro děti s rodiči, tak pro rodiče s dětmi... 

Vstupné: 130 Kč, 97 min., české znění, mládeži přístupný

20. čtvrtek 18.00 hodin

BLACK ADAM			   PREMIÉRA
Nový film z dílny DC. Téměř 5000 let poté, co byl obdařen všemoc-
nou mocí egyptských bohů a stejně rychle uvězněn, je Black Adam 
vysvobozen ze svého pozemského hrobu a připraven rozpoutat v mo-
derním světě svou jedinečnou formu spravedlnosti.

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

21. pátek 18.00 hodin

ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU
Vztahová komedie režiséra Miloslava Šmídmajera s H anou Vagne-
rovou, Terezou Krippnerovou, Betkou Staňkovou, Markem Vašutem, 
Markem Němcem, Zlatou Adamovskou, Danielou Kolářovou a I go-
rem Orozovičem. 

Vstupné: 130 Kč, 105 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

23. neděle 17.00 hodin

WEBSTEROVI VE FILMU
Mohlo by se zdát, že Lili je pavoučí holčička jako každá jiná. Spolu 
se svým starším bráchou, maminkou, tatínkem a čipernými prarodiči 
žije v kokonu nad výtahovou šachtou. Lili je však neobyčejně zvídavá 
a odvážná, a tak se jí občas stane pořádný průšvih… 

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 65 min., české znění, mládeži přístupný

27. čtvrtek 18.00 hodin

IL BOEMO
Historický velkofilm je inspirovaný skutečným příběhem jednoho 
z nejvyhledávanějších hudebních skladatelů druhé poloviny 18. století 
– Josefa Myslivečka. Film bude reprezentovat český film na Oskarech.

Vstupné: 110 Kč, 140 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

30. neděle 17.00 hodin

PRINC MAMÁNEK	
Filmová pohádka Jana Budaře o princi, který musel dospět v krále. 
Rozmazlený princ Ludvík se musí vydat do světa, aby na své dobro-
družné cestě zjistil, jak vypadá opravdový svět mimo zdi jeho přepy-
chového zámku.

Vstupné: 120 Kč, 90 min., české znění, mládeži přístupný

2. listopadu 18.00 hodin

BLACK ADAM
Nový film z dílny DC. Téměř 5000 let poté, co byl obdařen všemoc-
nou mocí egyptských bohů a stejně rychle uvězněn, je Black Adam 
vysvobozen ze svého pozemského hrobu a připraven rozpoutat v mo-
derním světě svou jedinečnou formu spravedlnosti.

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný
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KALENDÁŘ

po celý říjen
Ctibor Košťál – Fotografická smršť –  výstava
Muzeum Úpice

po celý říjen
Obrazy J. W. Mezerové
Muzeum Úpice

3. 10. PO
Burza knih
Městská knihovna Úpice, 8–18 hodin

5. 10. ST
Bedřich II. Veliký (1. část)
Knihovna Úpice, 17 hodin

6. 10. ČT
Bookstart – s knížkou do života
Knihovna Úpice, 16 hodin

8. 10. SO
Den otevřených dveří na cvičišti
Kynologické cvičiště, Úpice, 15–17 hodin

9. 10. NE
Hrdinové
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

12. 10. ST
Minipárty s Karlem Šípem
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

16. 10. NE
Kouzlo zvuku
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 17 hodin

19. 10. ST
Bedřich II. Veliký (2. část)
Knihovna Úpice, 17 hodin

26. 10. ST
Senioři, nedejte se!
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 10 hodin

Velkoformátové fotografie a plakáty,
bannery, samolepky, cedule a veškeré další tiskoviny,

skenování, grafické zpracování.

Rychlý a kvalitní tisk

Tisk Ofset a.s., Spojenců 282, Úpice, tel.: 499 881 171
Dům tisku, Pražská 59, Trutnov, tel.: 603 283 956

Nástěnné i stolní kalendáře
z vlastních fotografií


